8 класс.
Тема:

Личные местоимения

Задачи.

1. Углубить понятие о личных местоимениях. Повторить правописание.
2. Учить школьников правильно употреблять местоимения в речи и на письме.
3. Воспитывать интерес к слову.
Оборудование.
Схемы – опоры, таблицы, открытки, презентация.

Ход урока
I. Организационный момент.  Запись числа.
В…сьмое дек…бря.
II. Повторение. Части речи. 
1. Назовите части речи, которые мы повторяли в 1 и 2 четвертях.
2. Работа с карточками и проектором (класс):
I вариант – выбрать существительное

II вариант – прилагательное

III вариант – глаголы.

Запись в тетрадях и обосновать свой выбор.

Гражданин, старательный, поднимаю, Россия, подъехали, мне, кофе, тебя, удивительный, пианино, мы, скользит, пушистый, споет.
3. Работа у доски. Предложение.

З…ма разукрасила сквера и с…ды Абинска, п…серебрила каждую веточку, п…крыла улицы бел…м к…вром.

а) вставить буквы, сделать синтаксический разбор, начертить схему предложения.

III. На проекторе: 

1. Какие слова на карточках не вошли ни в одну из групп?

(мне, тебя, мы)

2. К какой части речи они относятся?

3. Что называется местоимением?

4. Заполните клеточки буквами, обозначающими нашу часть речи.

(местоимение).

5. Вспомните все, что вы знаете о местоимениях.
(повторение идет по схеме и по анимированным картинкам).

6. Кто заполнит таблицу на экране?

_ед. р____________________мн.ч._____​​_
__1Л._______________________________
__2 Л.______________________________ Сравните запись на экране
__3 Л._______________________________с таблицей
7. Просклоняем местоимение Я. В чем особенность склонения личных местоимений?

IV. Правописание и употребление местоимений в речи и на письме.

1. У Агнии Барто есть стихотворение об одном мальчике.

Я думаю, он хороший, скромный.

А как вы думаете?

«Я – для папы,

Я – для мамы

Чудо – мальчик,

Просто клад!

Я – старательный,

Привлекательный,

Образцово – показательный!

- (Дети): Мальчик – хвастун.

- (Учитель): Почему вы так думаете?
- (Дети): Он часто повторяет местоимение Я.

Вывод: не повторяйте в речи часто Я, не хвалитесь. Это не скромно. Пусть тебя хвалят другие.

2. - Какие праздники приближаются?

- Новый год? Рождество?

- Что делают

- Что делают люди в праздничные дни?

- Дарят подарки, посылают открытки.

3. Раздаю открытки. Дети должны поздравить с Новым годом учителя и воспитателя.

Уваем… ______  ______ ! Поздравляю ______ с Новым годом! Желаю _____ радость, ________, _________, ________   ________ .

Вывод: Уважительное местоимение Вы на письме пишется с заглавной буквы

3. Работа на карточках


Про лису дурная слава ходит, будто лиса кур таскает. Но на деле редко лисе это удается. Чаще всего лиса охотится за мышами. У лисы чуткий слух. Только пискнет мышонок, лиса тут как тут.

а) прочитайте;

б) нравится ли вам текст?

в) почему?

г) как избежать повторения?

д) замените подчеркнутые существительные местоимения;

е) озаглавьте.

Вывод: избегайте повторения одних и тех же слов. Заменяйте, где нужно 



местоимением.
V. Домашнее задание: стр. 110, упр. 150.

VI. Итог  урока:

Показываю карточки:

1. Я – не якайте!

2. Вы, вы – будьте вежливы!
